
Das bieten wir ...

» die Mitarbeit in einer dienstleistungsorientierten Ver-

waltung

» eine attraktive Ausbildungsvergütung

» eine praxisorientierte, abwechslungsreiche und

interessante Ausbildung

» die Erlangung des Führerscheins der Klasse C/CE

» gute Übernahmemöglichkeiten.

Interesse geweckt? Bewerben Sie sich!

Ihre aussagekräftige Bewerbung mit Lebenslauf und Kopie 

des letzten Schuljahres-/Abschlusszeugnisses senden Sie 

an das

Landratsamt Mittelsachsen

Referat Personalmanagement

Frauensteiner Straße 43 

09599 Freiberg

oder per E-Mail an ausbildung@landkreis-mittelsachsen.de  

bis 31. Dezember eines jeden Kalenderjahres.

Bewerbungen von Menschen mit Behinderung sind 

aus-drücklich erwünscht. Schwerbehinderte Menschen 

und  ihnen Gleichgestellte im Sinne des § 2 Abs. 3 SGB IX 

werden bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt.

Wir freuen uns auf Sie!

Noch Fragen? 

Die Ausbilderinnen und Ausbilder erreichen Sie für weitere 

Informationen unter nachfolgendem Kontakt:

Telefon 03731 799-3341 oder -3297

E-Mail ausbildung@landkreis-mittelsachsen.de

Mehr dazu kann auch im Internetauftritt des Landkreises  

Mittelsachsen unter www.landkreis-mittelsachsen.de/ 

das-amt/stellen-karriere/ausbildung-studium.html nachge- 

lesen werden.
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Berufsausbildung

im Landratsamt

Straßenwärter (m/w/d)

mailto:ausbildung@landkreis-mittelsachsen.de


Vielseitig und interessant: 
Straßenwärter
Straßenwärter sorgen mit der Unterhaltung und Instandset-

zung von Straßen für die Sicherheit aller Verkehrsteilnehmer. 

Dazu gehört das Pflegen des Straßenbegleitgrüns sowie die 

Biotoppflege und Erhaltungsarbeiten an Straßen. Verkehrs-

zeichen müssen angebracht werden und schadhafte Straßen 

sind auszubessern. Aber auch die Fahrbahnmarkierungen 

und die Durchführung des Winterdienstes sind Aufgaben der 

Straßenwärter. Dazu werden vielfältige Werkzeuge, Geräte, 

Maschinen und Fahrzeuge genutzt. 

Was erwartet Sie?
	» Kontrolle, Wartung und Instandhaltung der Straßen und 

deren Nebenanlagen

	» Winterdienst (Räumen und Streuen)

	» Bauliche Unterhaltung von Straßenabschnitten

	» Auswählen, Prüfen und Lagern von Baumaterialien

	» Reinigung und Wartung von Entwässerungs- 

einrichtungen

	» Sicherung von Baustellen und Unfallstellen

	» Beseitigung von Verschmutzungen 

	» Grünflächenpflege.

Was müssen Sie mitbringen
	» mindestens einen erfolgreichen Realschulabschluss 

	» Bewerbung mit dem jeweiligen Abschlusszeugnis bezie-

hungsweise dem Abschluss vorausgegangenen Jahres- 

endzeugnis unter Berücksichtigung eines Notendurch-

schnittes bis 3,0

	» ärztliches Zeugnis (gesundheitliche Eignung)

	» Interesse für handwerkliche Tätigkeiten 

	» mathematisches und technisches Verständnis

	» Selbstständigkeit, Ordnung, Sorgfalt und Fleiß

	» gute Auffassungsgabe, Zuverlässigkeit und Teamfähigkeit.

Ihr Einsatzgebiet ...
ist eine der sechs Straßenmeistereien des Landkreises  

Mittelsachsen an den Standorten in Brand-Erbisdorf,  

Döbeln, Freiberg, Hainichen, Mühlau oder Rochlitz.

Wie läuft die Ausbildung ab?
	» Beginn am 1. September

	» dreijährige Ausbildung, bei der sich Theorie, überbe-

triebliche Ausbildung und praktische Einsätze block-

weise abwechseln

	» praktische Einsätze in einer der sechs Straßenmeiste-

reien des Landkreises Mittelsachsen 

	» Theorie im Beruflichen Schulzentrum für Bau- und 

Oberflächentechnik in Zwickau

	» überbetriebliche Ausbildung im Ausbildungszentrum 

Zwickau.

Schon gewusst?

Die Straßenmeisterein des Landkreises Mittelsachsen be-

treuen ein rund 1 600 Kilometer langes Netz an Bundes-, 

Staats- und Kreisstraßen. 




